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Για την Κατάργηση των επτά Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών 

Η Γεωτεχνική Ενωτική Κίνηση (ΓΕΚ) εκφράζει την έντονη πολιτική διαφωνία της με την 
Απόφαση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Γ. Αμυρά (ΦΕΚ 6191/23-12-2021, 
Τεύχος Β’) να καταργήσει επτά Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών (ΔΦΠΠ - 
Εθνικός δρυμός Πάρνηθας, Εθνικό Πάρκο Σχινιά, Μαραθώνα, Υμηττού και Νοτιοανατολικής 
Αττικής, Δέλτα Έβρου και Σαμοθράκης, Εθνικό Πάρκο Δάσους Δαδιάς – Λευκίμης – Σουφλίου, 
Εθνικό Πάρκο Βόρειας Πίνδου, Εθνικό Πάρκο Τζουμέρκων, Αγράφων, κοιλάδας Αχελώου και 
Μετεώρων, Εθνικός Δρυμός Ολύμπου). 

Είναι προφανές ότι η κατάργηση αυτή των ΦΔΠΠ, η μετατροπή τους σε Μονάδες Διαχείρισης 
(ΜΔ), με υπόσταση Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και η μετάβασή τους στον συγκεντρωτικό, 
αθηνοκεντρικό Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) δεν 
είναι εύκολη υπόθεση και αυτό αποδεικνύεται από το ότι ο νόμος που την προβλέπει 
(ν.4685/2020) εφαρμόζεται σε ορισμένους μόνο ΦΔΠΠ για πρώτη φορά ενάμιση και πλέον 
χρόνο μετά την ψήφισή του. 

Η Γεωτεχνική Ενωτική Κίνηση (ΓΕΚ) δεν κατανοεί την βιασύνη της έκδοσης της Υπουργικής 
Απόφασης αυτή τη χρονική περίοδο, εν μέσω πανδημίας και εν μέσω περιόδου των γιορτών 
των Χριστουγέννων, καθόσον μάλιστα και κυρίως η κατάργηση αυτή γίνεται πρόχειρα και 
απροετοίμαστα και χωρίς καμία μέριμνα για τη λειτουργία των ΜΔ και τη Διοίκησή τους. Το 
γεγονός αυτό μπορεί εύκολα να αποδειχτεί από το ότι δεν έχει διευκρινιστεί τι θα γίνει με 
τυχόν συμβάσεις εξωτερικών συνεργατών με τους ΦΔ, με το ΑΦΜ, την εφορία, την εξόφληση 
των λογαριασμών ρεύματος και τηλεφώνου, τα ευρωπαϊκά και άλλα έργα που έχουν 
αναληφθεί από τους ΦΔΠΠ, με την ολοκλήρωση των διαγωνισμών που είναι σε εκκρεμότητα, 
με την νομική και λογιστική υποστήριξη, τις γνωμοδοτήσεις την εποπτεία και φύλαξη των 
Προστατευόμενων περιοχών. Και όλα τα παραπάνω όταν δεν έχει εκδοθεί ακόμα ο 
προϋπολογισμός των ΦΔ για το 2022, ώστε κανένα τιμολόγιο δεν μπορεί να υποτεθεί ότι θα 
καλυφθεί στο μέλλον, με συνέπεια την αδρανοποίηση της λειτουργίας των ΜΔ. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, η Γεωτεχνική Ενωτική Κίνηση (ΓΕΚ) θεωρεί ότι η ένταξη των ΦΔΠΠ 
στον ΟΦΥΠΕΚΑ, ιδιαίτερα με την προχειρότητα που γίνεται και χωρίς τη συμμετοχή της 
τοπικής κοινωνίας, θα οδηγήσει στην αναστολή του ρόλου τους και κατά συνέπεια στην 
υποβάθμιση των ήδη ευαίσθητων οικοσυστημάτων των Προστατευόμενων Περιοχών. Το 
διοικητικό κενό που εξ αντικειμένου θα δημιουργηθεί, δεν είναι σίγουρο ότι θα είναι 
σύντομο και το προσωπικό των φορέων θα βιώσει σοβαρά προβλήματα σχετικά με την 
καταβολή της μισθολογικής του αποζημίωσης. 

Το θέμα εκτάκτως προτάθηκε για συζήτηση από τη ΓΕΚ στο ΔΣ ΓΕΩΤΕΕ (29/12/2021) αλλά 
με ευθύνη όλων των άλλων παρατάξεων δεν λήφθηκε απόφαση. Καλούμε το ΔΣ ΓΕΩΤΕΕ 
να καταγγείλει την Κατάργηση των Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών και 
να συμβάλλει σε λύσεις για τους εργαζόμενους και τους φορείς σε έκτακτη συνεδρίασή 
του αμέσως μετά τις γιορτές. 
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